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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  ερώτηση  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης, κ. Βασίλειος Βιλιάρδος, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το  Υπουργείο  Τουρισμού  μεριμνά,  στο  πλαίσιο  των  αρμοδιοτήτων  του,  για  την

στήριξη  των  απασχολούμενων  στον  τομέα  του  τουρισμού,  καθώς  και  των  πρόσκαιρα

ανέργων,  μέσω  της  υλοποίησης  προγραμμάτων  κατάρτισης,  με  στόχο  την  παραγωγή

εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού, ικανού να προσφέρει τουριστικές υπηρεσίες υψηλής

ποιότητας,  επιδρώντας θετικά στην απασχόληση,  με προφανή πολλαπλασιαστικά οφέλη

στις τοπικές κοινωνίες και κατ’ επέκταση στο σύνολο της εθνικής οικονομίας.

Σε  αυτό  το  πλαίσιο  λειτουργεί  σε  διάφορες  πόλεις  της  Ελλάδας  Τμήματα

Μετεκπαίδευσης  σύμφωνα  με  το  ν.  1077/1980  (Α’  225),  τα  οποία  είναι  προγράμματα

συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης που δεν εντάσσονται στην τυπική εκπαίδευση

και  οδηγούν  στην  απόκτηση  αδιαβάθμητων  τίτλων  σπουδών,  ενώ  απευθύνονται  σε

εργαζόμενους  και  πρόσκαιρα  άνεργους  εμπειροτέχνες,  οι  οποίοι  απασχολούνται  σε

τουριστικές επιχειρήσεις και δεν διαθέτουν τίτλους σπουδών τουριστικής εκπαίδευσης.

Για την εκπαιδευτική περίοδο 2023-2024, κατόπιν σχετικής αλληλογραφίας με τους

εμπλεκόμενους  φορείς  (ΠΟΕΕΤ,  ΠΟΞ)  και  τις  εκπαιδευτικές  μονάδες  του  Υπουργείου,

αναφορικά με τον αριθμό τμημάτων και τις ειδικότητες μετεκπαίδευσης, εκτιμάται ότι θα

λειτουργήσουν είκοσι (20) τμήματα σε οκτώ (8) πόλεις της Χώρας, με περίπου τριακόσιους

εβδομήντα  πέντε  (375)  μετεκπαιδευόμενους,  στις  ειδικότητες  “Υπηρεσία  Υποδοχής”,

“Επισιτισμός”, “Μαγειρική Τέχνη” και “Οροφοκομία”.

 Σε  ό,τι  αφορά  την  επιλογή  των  υποψηφίων,  σε  συνέχεια  έκδοσης  της

23607/18.12.2023  Ανακοίνωσης  μορίων  υποψηφίων  (ΑΔΑ:  Ψ3Θ5465ΧΘΟ-1Κ2),

ολοκληρώθηκε η  εξέταση  των υποβληθεισών  ενστάσεων  και  αναμένεται  η  έκδοση  των

τελικών  αποτελεσμάτων  των  επιτυχόντων.  Παράλληλα,  βρίσκεται  σε  εξέλιξη  μια  σειρά

διαδικασιών  για  την  πρόσληψη του απαιτούμενου  εκπαιδευτικού  προσωπικού  και  την

κατά το δυνατόν ταχύτερη έναρξη λειτουργίας των Τμημάτων Μετεκπαίδευσης.  Σε κάθε

περίπτωση σημειώνεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 12 του ν. 1077/1980, είναι δυνατή η

μείωση του συνόλου των ωρών διδασκαλίας σε ποσοστό μέχρι 20%. 

Επισημαίνεται  ότι  το  Υπουργείο  Τουρισμού,  αναγνωρίζοντας  τη  σημασία  των

Τμημάτων Μετεκπαίδευσης για την ενίσχυση των δεξιοτήτων των απασχολούμενων στον
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τουριστικό  κλάδο  και  συνακόλουθα  της  ποιότητας  του  εθνικού  τουριστικού  προϊόντος,

προέβη  στην  ψήφιση  νομοθετικής  διάταξης  (άρ.  39  του  ν.  5079/2023)  προκειμένου  να

διασφαλιστεί η απρόσκοπτη χρηματοδότηση και λειτουργία των εν λόγω προγραμμάτων

και για τα επόμενα έτη. 

Επιπρόσθετα  σημειώνεται  ότι,  σύμφωνα  με  τα  άρθρα  16,  17  και  18  του  ν.

1077/1980,  η  Δ.ΥΠ.Α.  καταβάλλει  στους  μετεκπαιδευομένους  επίδομα  μετεκπαίδευσης

[σχετ.  η  40368/14.10.1981  κ.υ.α.  (Β’  660)],  ενώ  στους  μετεκπαιδευόμενους  ανέργους

καταβάλλει  και τις αναλογούσες ασφαλιστικές  εισφορές καθώς οι  ημέρες φοίτησης στα

Τμήματα Μετεκπαίδευσης λογίζονται ως ημέρες εργασίας.

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο Τουρισμού, αναγνωρίζοντας τη σημασία

της  επιμόρφωσης  για  την  παραγωγή  εξειδικευμένου  εργατικού  δυναμικού,  ικανού  να

προσφέρει  τουριστικές  υπηρεσίες  υψηλής  ποιότητας,  έχει  σχεδιάσει  και  πρόκειται  να

υλοποιήσει προγράμματα κατάρτισης για την αναβάθμιση των δεξιοτήτων (upskilling) και

την επανειδίκευση (reskilling) των απασχολούμενων στον τομέα του τουρισμού, τα οποία

έχουν ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0»

Τα  εν  λόγω  προγράμματα,  συνολικού  προϋπολογισμού  45.033.000,00  €,

απευθύνονται σε έως 20.000 καταρτιζόμενους, οι οποίοι διαθέτουν τη τελευταία δεκαετία

τουλάχιστον  διακόσια  (200)  ημερομίσθια  συνολικά  στον  τομέα  του  τουρισμού  ή  σε

ειδικότητα συναφή με την ειδικότητα κατάρτισης και ανήκουν σε μια από τις ακόλουθες

κατηγορίες: (α) εποχικά εργαζόμενοι τουριστικών επιχειρήσεων, (β) πρόσκαιρα άνεργοι και

μακροχρόνια  άνεργοι  του  τομέα  του  τουρισμού  και  (γ)  εργαζόμενοι  τουριστικών

επιχειρήσεων, των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τέθηκαν, κατά τα έτη 2020 ή/και 2021,

σε  αναστολή  λόγω  της  προσωρινής  διακοπής  ή  της  αναστολής  λειτουργίας  των

επιχειρήσεων στις οποίες εργάζονταν, στο πλαίσιο λήψης μέτρων για την πρόληψη και την

αντιμετώπιση της διάδοσης του κορωνοϊού COVID – 19. Τα προγράμματα, η έναρξη των

οποίων εκτιμάται ότι θα πραγματοποιηθεί εντός του έτους 2024, θα υλοποιηθούν με τη

μέθοδο  της  εξ  αποστάσεως  ασύγχρονης  κατάρτισης,  ενώ οι  καταρτιζόμενοι  θα  λάβουν

χρηματική  αποζημίωση  για  τους  μήνες  συμμετοχής  τους  καθώς  και  την  σχετική

πιστοποίηση.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Υπηρεσία Συντονισμού
    Σελίδες απάντησης: (2)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (2)
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